



# 中共中央办公厅印发 《关于在全党大兴调查研究的工作方案》

据新华社北京3月19日电 中共中央办公厅近日印发了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》。《方案》提出,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义

思想,全面贯彻落实党的二十大精神,党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

《方案》强调,在全党大兴调查研究,要紧紧围绕全面贯彻落实党的二十大精神、推动高质量发展,直奔问题去,实行问题大梳理、难题大排查,着力打通贯彻执行中的堵

点淤点难点。各级党委(党组)要立足职能职责,围绕做好事关全局的战略性调研、破解复杂难题的对策性调研、新时代新情况的前瞻性调研、重大工作项目的跟踪性调研、典

型案例的解剖式调研、推动落实的督查式调研,突出重点、直击要害,结合实际确定调研内容。调研内容主要包括贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记对本地区本部门本

领域工作重要指示批示精神的主要情况和重点问题等12个方面。

《方案》还就在全党大兴调查研究的方法步骤等提出了具体要求。

●文件全文见8版

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

### 市委常委会召开会议 以高水平科技创新助力高质量发展 林涛主持会议

本报讯 记者 郝晓楠 近日,市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局第三次集体学习时的重要讲话精神以及省委常委会会议有关精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记、市人大常委会主任林涛主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻认识加强基础研究对增强自主创新

能力、增添高水平科技自立自强后劲、夯实科技强市基础的极端重要性,找准发力方向,努力塑造基础研究创新发展的引领态势和竞争新优势,以高水平科技创新助力我市高质量发展。要坚持规划布局先行,立足河源科教资源现状,优化基础研究项目布局、平台布局、创新主体布局,找准基础研究优势领域和主攻方向,不断提升基础研

究综合能力和水平。要用好高端科技创新平台,高质量建设鹏城实验室河源节点项目、国家植物航天育种工程技术研究中心河源创新研究院、灯塔实验室等一批高端科技创新平台,组织实施一批重大科技攻关项目,鼓励参与省级以上重点领域研发计划。要突出人才第一资源,加强各类人才计划对基础研究人才的倾斜,大力引进基础研

究领域的高层次人才和团队,深入实施基础研究人才培养行动,打造高水平、高层次、高素质基础研究人才队伍。要优化体制机制,加大科研投入力度,充分发挥市场作用,引导企业加强基础研究,创造有利于基础研究的良好科研生态,不断提升基础研究的组织化、市场化、开放化水平,为科技自立自强提供强大制度保障。

### 市政府召开八届53次常务会议 以更有力的督查 推动工作落地落实

本报讯 记者 方新苗 近日,市政府召开八届53次常务会议,传达学习习近平总书记关于督查抓落实的重要论述,研究我市贯彻落实意见。

会议强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于督查抓落实的重要论述,深刻认识做好督查抓落实工作的重要意义,按照中央、省的决策部署和市委的工作要求,切实提高政治站位,持续转变工作作风,认真落实《政府督查工作条例》,做深做实督查抓落实的相关工作,确保各项工作落地落实、取得实效。一要突出重点。要把中央、省的决策部署和市委的工作要求以及我市《政府工作报告》作为督查工作的重点,建立重点督导工作台账,做到决策部署到哪里、督查督办就跟进到哪里。二

要勇于创新。进一步加强督查工作的整体谋划、前瞻思考、系统研究,大胆利用互联网大数据等方式改进督查方式方法,协调帮助基层解决实际问题,不断提高督查工作效能。三要动真碰硬。发扬斗争精神,盯住不放解决问题,强化“亮灯”管理,以钉钉子精神推动各项工作落地落实,确保政令畅通、令行禁止。

会议要求,市领导要高度重视,带头抓督办、促落实,定期研究解决工作推进中的困难问题。市府办要加强督查队伍建设,更好发挥督查部门作用。各级各部门既要全力支持配合督查工作,也要着力发挥督查部门作用,更有力地推动各级重大决策部署落地见效,全力加快经济社会高质量发展。

会议还研究了其他事项。

### 市政府党组召开会议 认真学习贯彻习近平总书记在全国两会 上的重要讲话精神和全国两会精神

本报讯 记者 方新苗 近日,市政府党组召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神和全国两会精神,研究我市贯彻落实意见。

会议指出,今年全国两会是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的一次十分重要的会议。习近平总书记金票当选国家主席、中央军委主席,充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高

度统一,充分反映了全党全军全国各族人民的共同愿望和心声。习近平总书记发表的系列重要讲话,是对习近平新时代中国特色社会主义思想的再丰富、再发展,是对党的二十大决策部署的再深化、再推动,是我们做好当前和今后一个时期各项工作根本指引、根本遵循。

会议强调,全市各级各部门要学深悟透习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,坚持政治引

领,更加坚定自觉紧跟总书记、奋进新征程,以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”。要坚持实体经济为本、制造业当家,增强园区承载力、企业竞争力、招商吸引力,大力发展战略“1+3”千亿级百亿级产业集群。要坚持“两个毫不动摇”,促进民营经济健康发展,激活国资国企活力,全面优化营商环境,不断激发经济新活力。要坚持扩大内需,在扩大有效投资、促进消费回暖上下功夫,进一步筑牢经济稳增长的坚实基础。要坚持协调发展,保障粮食安全,发展农业产业,更大力度推进“百县千镇万村高质量发展工程”,促进城乡融合发展、乡村全面振兴。要坚持生态优先,提升森林质量,深入防治污染,推动绿色转型发展,加快建设绿美河源。要坚持发展为民,持续落实“面对面”解决群众“急难愁盼”问题机制,扎实办好每一件民生实事,切实提高群众生活品质。

### 赣州市政协来我市考察 深化两地产业协作 推动区域协调发展

本报讯 记者 曾敏 近日,赣州市政协主席徐兵率考察组来我市,考察学习河源与深圳等大湾区城市共建产业合作园区的经验做法。市政协主席余其豹参加考察。

考察组一行实地考察了河源国家高新区华冠科技(河源)有限公司和深河特别合作区试验区南山产业园,并进行座谈交流,详细了解共建产业园合作模式、优惠政策、产业项目、人才引进、企业用工、经济效益等情况。

考察组充分肯定了河源在推进跨区域共建产业合作园区建设、强化产业合作方面取得的成效,认为河源能紧紧抓住深圳对口帮扶机遇,积极探索政府引导、优势互补、政策叠加、园区共

建、利益共享的跨区域合作模式,实现产业“转移-承接”无缝对接,促进优质产业项目落户和做大做强,有力推动了河源高质量发展。

余其豹表示,赣州、河源同

属客家地区,山水相连、地缘相近、文化相亲。近年来,赣州市围绕“三大战略、八大行动”工作部署,聚焦“高大上”“链群配”,进入经济社会发展的快速期,其经验做法值得河源学习借鉴。希望两市今后进一步加强沟通联系,强化合作交流,优势互补、共谋发展,为推动区域协调发展、促进两地高质量发展贡献政协智慧和力量。

市领导曹建忠、谢新添参加考察。

### 市人大常委会召开党组(扩大)会议 传达学习贯彻习近平总书记 重要讲话精神和全国两会精神

本报讯 记者 钟文俊 通讯员 邹苗苗 近日,市人大常委会召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,以及全省、全市干部大会精神,全面部署贯彻落实工作。受市委书记、市人大常委会主任林涛委托,市人大常委会党组副书记、副主任叶春球主持会议并讲话。

会议强调,市人大常委会及机关要统一思想、凝聚共识,切实把思想认识统一到习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神上来。坚持全面系统学习、领导示范带动,推动学习宣传贯彻工作深入开展、取得实效。要强

### 我市学雷锋全民志愿服务行动月集中服务周启动 弘扬雷锋精神 建设幸福和谐美丽河源



2023年河源市学雷锋全民志愿服务行动月集中服务周活动启动仪式现场 杨坚 摄

站、农贸市场等地开展形式多样、内容丰富的学雷锋志愿服务活动,掀起学雷锋志愿服务行动新热潮。自今年全市学雷锋全民志愿服务行动月活动开展以来,全市广大党团员志愿者紧扣主题,深入基层、服务群众,在百姓宣讲中凝心铸魂,在关爱帮扶中传递大爱,在交通劝

导中倡树新风,在植树造林中绿化城乡,在爱国卫生运动中净化环境,在网络管理中尽心尽责……据介绍,本次学雷锋全民志愿服务月集中服务周活动发动号召广大党员和团员志愿者深入一线,开展一次全面彻底的卫生大扫除、环境大整治、宣传大走访,给

城市“洗澡换装”“扮靓颜值”,并鼓励和引领广大市民争当文明人、做好身边事,让雷锋精神蔚然成风,让文明之花遍地盛开,让志愿服务为我市经济高质量发展提供强大的精神力量。市委常委、秘书长孔德胜参加活动。●更多报道见3版